
 

 

    

    

 

厳しかった寒さもゆるみはじめ、春の訪れを感じる季節になりました。 

今年度も１年間、佐野市の学校給食、食育の取組に深いご理解とご協力をいただきまして、ありがと

うございました。おかげさまで、無事に給食を提供することができました。 

今後も、食事前の正しい手洗いや栄養バランスのよい食事、適度な運動、十分な睡眠（休養）など、

規則正しい生活を心がけ、病気に負けない丈夫な体づくりができるよう、ご家庭でもご協力をお願いい

たします。 
 

佐野市学校給食展   ～みんな大好き！学校給食～  

佐野市の学校給食に関する取組や学校給食の歴史を紹介する「佐野市学校給食展」を２月２日～４日

の３日間、佐野市役所を会場に開催し、３００人を超える多くの方にご来場いただきました。 

佐野市立学校からお寄せいただいた給食に関する作品や、学校給食センターへの感謝の手紙、年代ご

との給食模型、日本味めぐりの展示等を行い、大変好評でした。子供たちは、正しい箸の使い方で豆つ

かみゲームに挑戦したり、昔給食を食べていた世代の方は、懐かしさを感じ当時の様子を語られたりし

ていました。来場者の方の感想をご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

佐野市では、食で日本を一周する「日本味めぐり」を実施
しています。いくつかメニューを紹介しますので、ぜひ、
作ってみてください。 

 

第3回（岩手県） 
わかめとツナのサラダ (4 人分) 

 

 

 

 
 

・キャベツ（短冊切り）   100ｇ 

   ・きゅうり （輪切り）   60ｇ 

   ・乾燥わかめ        3ｇ 

・ツナ缶（油を少し切る）   １缶 

  ・酢           小さじ 2         

  ・醤油          大さじ 1 

  ・さとう         小さじ 1 

  ・ごま油         適量 
 

① 乾燥わかめを熱湯に入れてゆでておく。 
 

② キャベツ、きゅうりを熱湯でさっとゆでる。 
 

③ その後、材料をよく冷まして、 
ツナ缶とＡのドレッシングで 
よくあえる。 

令和 5 年 ３月発行 

 

来場者の感想 
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第１回（北海道） 
鮭のザンギ（4 人分） 

 

 

 

 
 

・鮭の切身          60ｇ×4 切れ 

・醤油            大さじ１ 

・みりん          小さじ 2 

・酒            小さじ 2 

・しょうが（すりおろし）  小さじ 2 

・片栗粉          50ｇ 

・サラダ油         適量 
 

①鮭の切身にＡの調味料で下味をつけ、冷蔵庫で 20 分 

ほど漬け込む。 
 

②漬け込みのタレを軽く切り、片栗粉を全体にまぶす。 
 

③160~170℃に熱した油で 3~4 分揚げる。 

 

Ａ 

北海道では、鶏肉のから揚げのことを「ザンギ」と呼びます。 
しょうゆ味の甘辛いタレに漬け込み、衣をつけて揚げたもの 

です。給食では、漁獲量全国１位の鮭を使って作ってみました。 

岩手県が生産量全国１位を誇るわかめを使ったサラダです。 
お子様の苦手な海そうも、ツナと一緒にあえると、とても 

おいしく食べることができます。 

 日本味めぐり編 

○ 日本味めぐりはすごいですね！創意工夫を感じます。 

○ 子供から給食で食べた料理を作ってほしいとよく言われるの

で、ＨＰに載っている給食レシピを参考にしています。 

○ 豆つかみゲームや食育かるた釣りなど、子供が楽しめる 

  企画がありよかった。親子で楽しめました。 

○ 給食の歴史や取組を知ることができて、勉強になりました。 

   （一部抜粋） 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【学校給食費について】  

保護者の皆様にご負担いただいている学校給食費は、すべて食材の購入にあてられています。未納とならないよ

うにご協力お願いいたします。令和 5年度第１回目（４月分）の口座振替日は、５月 8日(月)です。前日までにご

登録の口座へご入金をお願いします。年間の振替予定は後日お配りしますのでご確認ください。 

✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥✥ 

■学校教育課学校給食係 ℡ 20－3107  

■南部学校給食センター ℡ 27－2091     ■北部学校給食センター ℡ 62－5871 

日本味めぐり 
～食文化と郷土料理～ 

第 1回 R3.10 月  

北海道 
ごはん 

鮭のザンギ 

キャベツの塩昆布あえ 

どさんこ汁 

かぼちゃプリン 

第 2回 R3.11 月  

青森県 
ごはん 

さばの西京揚げ 

こんぶの五目豆 

せんべい汁 

りんご 

 第3回 R3.12月  

岩手県 
ごはん 

さといもコロッケ 

わかめとツナのサラダ 

ひっつみ汁 

りんごゼリー 

第 4回 R4.1 月  

秋田県 
五目ごはん 

ハタハタフライ（ソース） 

はりはり漬け 

いものこ汁 

りんご 

第 5回 R4.2 月  

山形県 
ごはん 

ますのもろみ焼き 

いも煮 

おみ漬け 

ラ・フランスゼリー 

第 6回 R4.3 月  

宮城県 
ごはん 

さんまのおかか煮 

くきわかめとチキンのサラダ 

はっと汁 

黒糖蒸しパン 

 

第7回 R4.4月  

福島県 
ごはん 

ソースカツ 

ひき菜炒り 

こづゆ 

ももゼリー 

第 8回 R4.5 月  

茨城県 
ごはん 

ごぼう入りメンチカツ（ソース） 

れんこんサラダ 

ぬっぺ汁 

栗のムース 

 

第 9回 R4.6 月  

栃木県 
ごはん 

モロのケチャップソースあえ 

にらともやしのナムル 

巻狩汁 

県民の日いちごゼリー 

第 10回 R4.7 月  

群馬県 
ごはん 

肉どうふ 

焼きまんじゅう 

こんにゃくサラダ 

 

 

第 11回 R4.9 月  

埼玉県 
ごはん 

ゼリーフライ（ソース） 

豚肉とずいきの炒めもの 

呉汁 

梨ゼリー 

 

第 12回 R4.10 月  

千葉県 
ごはん 

あじのさんが焼き 

こんぶの五目豆 

さつまいものみそ汁 

米粉のブルーベリークレープ 

 

 

第13回 R4.11月  

東京都 
ごはん 

玉子焼き 

小松菜のおかかあえ 

ちゃんこ汁 

いもようかん 

味付のり 

第 14回 R4.12 月  

神奈川県 
ミニ米粉パン 

サンマーメン 

シュウマイ 

大根の中華風サラダ 

杏仁豆腐 

第 15回 R5.1 月  

新潟県 
ごはん 

タレカツ 

のり酢あえ 

のっぺ 

洋梨ゼリー 

 

第 16回 R5.2 月  

富山県 
わかめごはん 

ぶりフライ（ソース） 

よごし 

かにとたまごのスープ 

りんご 

 

第 17回 R5.3 月  

石川県 
たけのこごはん 

さばのいしる干し焼き 

きしずサラダ 

めった汁 

りんごゼリー 

佐野市の学校給食では、令和 3 年 10 月から毎月 1 回、「食」で日本を一周

する「日本味めぐり」をスタートさせました。児童生徒からは、「日本各地に

旅行している気分になれて楽しい」「食文化を知るよい機会になる」という嬉

しいご意見もいただいています。和食は、栄養バランスに優れ、長寿国であ

る日本の食事は、世界的にも注目されています。来年度も、各都道府県の郷

土料理や伝統料理をはじめ、各地の特産物を使った料理やＢ級グルメなどを

献立に取り入れ、「おいしいね！」でも紹介していきますので、楽しみにして

いてください。  

 



 食生活アンケート結果　 令和4年１２月調査

問１ 給食は好きですか

　  問３  給食がにがてな理由は何ですか（複数回答可）

問４  給食で出た食事を全部食べていますか

問５  問４で「ときどき残す」「いつも残す」と答えた方　残す理由は何ですか　(２つまで)

【 対象 ： 小・義務教育学校５年生　886人　・　中学校２年生・義務教育学校8年生　743人 】　　

問２  給食が好きな理由は何ですか（複数回答可）

5.4%

無回答

%好き 70.0 %

好き 71.9 %

どちらでもない 26.1 %

どちらでもない 21.2 %

3.9 %

6.5 % 0.3 %

中２

小５

にがて
無回答

77.7%

45.1%

38.8%

12.9%

45.7%

56.8%

3.0%

0.2%

87.5%

47.7%

28.3%

9.0%

45.2%

57.9%

2.9%

おいしい給食が食べられる

好きなものが食べられる

みんなと一緒に食べられる

みんなと同じものが食べられる

家で食べられない料理が出る

栄養バランスが取れている

その他

無回答小５ 中２

10.3%

67.2%

12.1%

43.1%

32.8%

37.9%

8.6%

1.7%

37.9%

72.4%

10.3%

34.5%

27.6%

44.8%

13.8%

給食はおいしくない

にがてなものが出る

先生やみんなと一緒に食べる

量が多すぎる

食べたことのない料理が出る

時間が足りない

その他

無回答小５ 中２

全部食べている 48.3 %

全部食べている 42.2%

時々残す 39.7%

時々残す 42.8%

いつも残す
12.0 %

いつも残す
14.3%

0.7%

中２

小５

無回答

2.9%

3.1%

3.9%

10.2%

14.6%

27.1%

35.9%

57.0%

5.3%

3.2%

2.4%

4.9%

12.6%

27.7%

38.3%

52.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

無回答

太りたくないから

おいしくないから

おなかがすいていないから

量が多すぎる

時間が足りないから

苦手なものがあるから

小５ 中２



問６  朝食を食べますか

問７  問６で「週に４～５日、２～３日、ほとんど食べない」と答えた方　理由は何ですか

問８  食事が大切だと思いますか

問９  食事をするとき気をつけていることは何ですか　(複数回答）

0.4％

～朝食欠食０％をめざして～

食育基本法が制定され、子供の朝食喫食率を１００％

とすることを目標としておりますが、今年度も目標達成

は厳しい状況です。

令和３年度から令和７年度のおおむね５年間を期間と

する第4次食育推進基本計画でも「朝食を欠食する子供の

割合を０％にする」という目標値が設定されています。

しかし、佐野市の朝食欠食率を見てみると、小学生は横

ばい傾向が続いており、中学生においては「ほとんど食

べない」と回答した生徒が大幅に増えたことが分かりま

す。朝食を食べることは、基本的な生活習慣を身に付け

るために重要です。今後とも朝食習慣の定着を目標に、

各学校と連携しながら食育を進めていきたいと思います。

ご家庭でも、ご協力よろしくお願いいたします。

ほとんど食べる 79.8%

ほとんど食べる 86.0%

8.2%

8.4%

4.7% 7.3%

2.7%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中２

小５

ほとんど食べる

週に４～５日

週に２～３日

ほとんど食べない

無回答

2.9

1.9
2.3 2.6 2.5 2.5 2.6

1.7
2.5

3.1

3.5 2.7

4.1
4.8

2.7 2.7

3.6
3.2 4.0 

2.9

4.7
4.9

3.8

7.3

H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4

朝食欠食率の変化（％）

食べない （小５） 食べない （中２）

43.4%

33.6%

4.9%

5.7%

1.6%

7.4%

3.3%

36.0%

34.7%

4.0%

4.7%

3.3%

6.7%

10.7%

食欲がないから

時間がないから

太りたくないから

いつも食べないから

朝ごはんが用意されていないから

その他

無回答小５ 中２

大切だと思う
97.9%

大切だとは

思わない
1.4%

無回答
0.8%

小５

大切だと思う
98.0%

無回答
0.4%

大切だとは

思わない
1.6%

中２

74.2%

53.3%

44.9%

60.8%

32.2%

46.4%

4.5%

0.1%

69.9%

36.7%

43.7%

60.7%

25.4%

40.4%

4.2%

1.1%

３食を食べる

よくかんで食べる

好ききらいをしない

野菜を食べる

家でも牛乳を飲む

お菓子を食べ過ぎない

その他

無回答

小５

中２


